

## Острва Средње Америке и Океаније

У средњој Америци се налази велики број такозваних Западноиндијских острва, како их је Колумбо погрешно назвао, дошавши до њих 1492. године. Она се деле на неколико острвских гупа, међу којима се у туризму нарочито истичу **Бахамска острва** и нека острва **Малих Антила**. *Велики Антили?* Тропска клима, топле воде Атлантика и Карипског мора, раскошна вегетација и занимљива места пружају извасредне услове за развој купалишног и наутичког туризма. Већу туристичку афирмацију и промет имају **Бахамска и Бермудска острва**.

*Како се зове знаменишо острво на коме се Колумбо искрцао, први иуш сшуиивши на шле Америке? На коме се ошрву налази иознаши живи вулкан Мон Пеле? Који је главни град, а водећи шуриисички ценшар Кубе?*

Под Океанијом се подразумева огромно пространство Тихог океана које је испуљено великим бројем мањих и већих острва. Она се деле на више основних острвских група, међу којима већи туристички значај имајуједино **Хаваји**, а делимичпо и нека острва **јужне Полинезије (Тахити)**.

**Хавајска острва** су 1950. године ушла у састав Сједињених Америчких Држава. Налазе се у средини Тихог океана, око 4200 километара далеко од калифорнијске обале (Лос Анђелес), па немају повољан туристичко-географски положај). У условима изузетпог развоја авионског саобраћаја и динамике туристичких кретаља, она више нису на „крају света“, пошто се савременим авионима може до њих доћи за 4-5 сати лета из Лос Анђелеса или за 6-8 сати из највећег града на свету - Токија.

Налазећи се на сев. географској ширини од 19 до 22 степена, Хавајска острва имају топлу океанску климу која омогућује купање и сунчање у току целе године. Највећи град Хаваја, **Хонолулу**, има средњу јануарску температуру 21,2°C, а у августу 25,3°C. То значи да лети није сувише топло и да је умерено топло „зими“.

Количина падавина је веома неравномерна; док југозападне стране острва добијају само нешто више од 1000 мм, на северним и североисгочним падинама планина излучи се у току године и до 6000 мм воденог талога. Због тога су влажни делови богати бујном вегетацијом тропских шума, а суви претежно степском вегетацијом, изузев оне која је настала деловањем човека.

Хаваје сачињавају већи број вулканских и коралпих острва која се у дугом низу (око 3000 км) простиру у правцу северозапад-југоисток. Мада захватају релативно малу површину, одликују се квалитетним пешчаним плажама и планиским рељефом у коме доминирају огромне вулканске купе. На највећем острву, Хавајима, налазе се активпи вулкани **Мауна Кеа** и **Мауна Лоа** високи преко 4000 метара, на којима се на малом простору могу видети ужарена лава и готово вечити снег у вишим планинским зопама.

Нарочито је занимљив вулкан **Килауеа**, са великим језером лаве. Овај изузетан приказ ватрене стихије нарочитоје атрактиван ноћу. Добри путеви и туристичка железница омогућују туристима прилазак до ивице вулканског кратера и уживање у овом ретком приказу.

Туристички промет на Хавајским острвима је велики, при чему преовлађују посетиоци из САД. Аеродром у Хонолулу има изванредно жив саобраћајпи промет (око 700 полетања и слетања дневно). Мада највећи број туриста долази на ова острва авионима, не може се зацемарити ни велики значај наутичког туризма, поготову кадаје реч о имућним слојевима америчког друштва и људима који сопственимјахтама путују по свету.

Хаваји су познати и по специфичном начину дочека посетилаца, при чему се они, уз обавезну музику и игру, ките венцима свежег цвећа, што данас више има пропагандно-туристичко и комерцијално обележје него што је обележје обичајне културе.

**Острвска група Тахити** припада Француској. Налазећи се у јужном делу Пацифика на приближно истој географској ширини као и Хаваји, ова острва имају топлу океанску климу и бујну вегетацију. Веома су удаљена од свих матичних предела и туристичких дисперзива, али исто тако и од свих важнијих поморских и ваздушних путева преко Тихог океана. Због тога, и поред врло атрактивног поднебља и специфичних етносоцијалних вредности, она имају значај потенцијалне туристичке регије,

Туристичкој афирмацији Тахитија у великој мери је допринео француски сликар импресиониста **Гоген**. Одушевљен овим поднебљем и колоритому направио је своја ремек-дела у овом далеком делу света.

### **ЗАДАЦИ**

- Наћи на карти наведена места и регије